
Aos onze dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às vinte horas, junto ao Plenário 

da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, reuniu-se o Legislativo para 

a realização da sétima SESSÃO ORDINÁRIA do ano. Invocando a proteção de Deus, a 

Senhora Presidente Elizandra T. Florencio, declarou aberta a Sessão, verificado o 

quórum, estavam ausentes os vereadores João Adélcio Flores Rigo e Juliano da Silva, 

faltas justificadas. Como estava ausente o 1º secretário da Mesa a Sr.ª Presidente convidou 

o 2º Secretário da Mesa o vereador Alcione Mateus de Oliveira, para a leitura dos 

trabalhos. Constou a leitura, discussão e votação a Ata nº 08/2021. Aprovada por 

unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação a Indicação nº 02/2021: Que seja 

construído um quebra-molas na Rua Duque de Caxias, no Bairro São Luiz, próximo 

à Rua Borges de Medeiros. Nesta rua tem muitas crianças que brincam neste local. 

Encaminhada pela bancada do PDT. O vereador Gilmar justificou a indicação: entrei com 

o pedido deste quebra-molas nesta rua, pois lá é um lugar plaino e as crianças gostam de 

brincar à tardinha, de bicicleta. Tem o cruzamento, mas as pessoas passam com os carros 

com muita velocidade. Sabemos que a rua não é lugar de crianças brincar, mas criança 

que tem bicicleta eles vão andar no asfalto, e lá está bem perigoso. É um pedido daqueles 

moradores, até pata evitar um acidente com alguma criança. Tem dois quebra-molas mais 

pra baixo, mas ali se faz necessário mais um. Então, na medida do possível que seja feito. 

A indicação foi aprovada por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação a 

Indicação nº 03/2021: Que seja feita melhorias na estrada da Linha Pinheiro, que dá 

acesso à Linha Cachoeira. Nesta estrada tem que ser mudada ou detonada a laje que 

tem, para melhorar a circulação de caminhões de carga. Encaminhado pela bancada do 

PDT. O vereador Gilmar justificou a indicação: essa estrada é na propriedade do seu Ivo 

de Saiba, a estrada está boa, ali tem uma rampa, foi aterrado ficou bom, mas a estrada é 

estreita. O pessoal da Sanga das Pedras, entregam os produtos em Três Palmeiras, para 

caminhões carregados, as plantadeiras, é perigoso. Fui até lá olhar, para detonar o custo 

é alto, então acho que a maneira mais pratica e econômica é fazer uma curva, abrir mais 



a estrada, pois é uma preocupação para os motoristas dos caminhões. Então que o 

secretário de obras possa ir até lá com o proprietário das terras para fazer o melhoramento 

daquele pedaço de estrada. Os agricultores daquela região entregam os produtos em nossa 

cidade e compram todos os insumos também, então contribuem com o nosso município. 

A indicação foi aprovada por unanimidade. Em seguida foi passado para as explicações 

pessoais: Vereador Marciano Luis Ecker: Após as considerações iniciais, se 

manifestou: parabéns para todas as mães pela passagem do seu dia, aqui nesta noite temos 

duas mães, a nossa presidente e a Ivânia, se não houvessem as mães não existiria nada no 

mundo. Quero parabenizar o Magal e o Sidão pelo trabalho que estão desenvolvendo a 

frente de nosso município, sei que o trabalho de vocês é feito para todos os 

trespalmeirenses, continuem dessa maneira como vocês estão fazendo, conversando com 

os nove vereadores, pois é com dialogo que o município vai para frente. Temos iniciando 

essa administração, e creio que ninguém está olhando para sigla partidária, pois o 

município tem que crescer, não sabemos no dia de amanhã, daqui quatro, oito anos quem 

será o prefeito, mas o certo é que estamos todos nós vereadores juntamente com o 

executivo, como o prefeito falou aprovando projetos, e até o momento todos os projetos 

aprovados por unanimidade, que continuemos votando todos os projetos que venham de 

bom para a comunidade. Parabenizo todo o nosso querido povo trespalmeirense, pelos 

trinta e três anos de emancipação político-administrativa, que será no dia doze de maio. 

Meus agradecimentos, especial a todas as pessoas que batalharam correram a trás, foram 

a Porto Alegre, nas cidades que tinham que ir para fazer a emancipação do nosso 

município, de Colônia do Pito para Três Palmeiras, parabéns também a todos os 

agricultores, comerciantes, muitos gastaram do seu próprio dinheiro para criar o nosso 

município. Meu agradecimento a todos os prefeitos de nosso município, do primeiro 

prefeito seu Vitório Ferdinando Grando, Luiz Getúlio, Nédio, Silvanio e agora nosso 

prefeito atual o Magal, e também aos vice-prefeitos todos eles de uma forma ou de outra 

ajudaram o nosso município. Se não olhássemos pela sigla partidária, não haveria teimas, 



e o nosso município estaria ainda melhor do que está, mas agora estamos tendo um bom 

dialogo entre nós vereadores e o prefeito, cada projeto nos chama para conversarmos. 

Agradeço aos secretários, funcionários de nosso município, todos os vereadores que por 

aqui passaram, entre vereadores eleitos e os suplentes que assumiram, como no mandato 

passado que exerci uma cadeira nesta casa como primeiro suplente, foram uns cem 

veadores nestes trinta e três anos de emancipação, então, meu muito obrigado, pois de 

uma forma ou de outra também correram muito para ajudar o nosso município. Que bom 

que temos em caixa um milhão cento e setenta e um mil reais, parabéns aos 

administradores e sua equipe. Quero deixar meus sinceros sentimentos a todas as famílias 

que perderam familiares, vítimas do covid, não tenho nem palavras, pois é muito triste. 

Boa noite. Vereador Roberto Ferreira da Luz: Após as considerações iniciais, se 

manifestou: depois de toda essa pandemia de bandeira preta, estamos tendo a primeira 

sessão ordinária, para nós é uma felicidade, acho que para toda a comunidade, as coisas 

estão melhorando, então só agradecer a Deus. Perdemos entes queridos, eu fui um que 

perdi familiar, sei do quanto é triste, mas precisamos levantar a cabeça e fazermos o que 

tem que fazer, pensando principalmente no povo. Parabéns para todas as mães pela 

passagem do dia das mães, pois somos dependentes delas e só estamos aqui por causa de 

nossas mães, por causa de vocês mulheres. Meu agradecimento especial ao nosso 

deputado Marcon, que na gestão passada, juntamente com o Paulinho, Juliano, Clóvis que 

não está mais entre nós e Wagner, encaminhamos o pedido ao nosso deputado, e hoje está 

aí para todos verem, essa semana foi entregue através da bancada gaúcha, uma viatura 

para a nossa brigada militar, estão trabalhando para a nossa comunidade, tenho certeza 

que a brigada vai saber usar para ajudar na segurança da nossa comunidade, com mais 

condições e segurança para os policiais. Magal e Sidão parabéns, pela maneira que vocês 

estão trabalhando, para nós vereadores está sendo bom, porque onde há dialogo, nós 

também trabalhamos, corremos, andamos nas comunidades, no interior, e a gente ouve as 

pessoas comentando. Enquanto nós tivermos dialogo, trocarmos ideias, tudo vai 



funcionar, aqui ninguém é criança, todos fomos eleitos para trabalhar para o povo, então 

nada mais justo nós trabalhar, parabéns Magal e Sidão pelo trabalho que vocês estão 

fazendo, somos nove vereadores, quatro da bancada do PDT, nós não somos oposição, 

somos pelo melhor, a gente quer projetos que venham para ajudar a comunidade, se for 

pelo bem do povo jamais votaremos contra. Parabéns também ao nosso município pelos 

trinta e três anos, a todos os prefeitos, todos os vereadores, parabéns a primeira Mesa 

diretora da nossa Câmara Municipal, que foram os primeiros que aqui lutaram, eu sei 

muito bem, na época a gente conversava com eles, e sabemos da dificuldade que esses 

vereadores tiveram para montar o Regimento Interno dessa Casa, essas pessoas merecem, 

os nossos parabéns, e depois em sequencia cada um fez a sua parte, nós estamos fazendo 

a nossa e aqui quatro anos outros vereadores estarão aqui e vão trabalhar e vão lutar pelo 

melhor do nosso município. Tivemos duas indicações, através da nossa bancada né 

Gilmar, obrigado aos colegas por terem votado favorável, a indicação é simplesmente 

uma maneira de indicar ao prefeito e na medida do possível seja feito. Parabéns Três 

Palmeiras, ao povo trespalmeirenses pelos trinta de três anos desta terra que tanto 

amamos. Vereador Valmir Gomes Ferreira: Após as considerações iniciais, se 

manifestou: parabéns a todas as mães pela passagem do dia das mães. Parabéns a todos 

os vereadores que passaram por esta Casa nestes trinta e três anos de emancipação 

político-administrativa, em seu nome Magal e Sidão meus para parabéns para todos os 

prefeitos e vice-prefeitos que passaram pela nossa cidade e fizeram sua parte. Vereador 

Vilmar Antônio da Silveira: Após as considerações iniciais, se manifestou: faço parte 

de Três Palmeiras, desde o início, quando foi no plebiscito, foi o meu segundo voto, meu 

primeiro voto foi para Ronda Alta, e depois foi para emancipar Três Palmeiras. Morrei 

uns anos fora, e depois retornei, e hoje estamos aqui batalhando para deixarmos cada vez 

melhor o nosso município, e se trabalharmos unidos o nosso município irá se desenvolver 

cada vez mais. Também parabéns para todas as mães pela passagem do dia das mães. 

Vereador Gilmar Antônio Boza: Após as considerações iniciais, se manifestou: 



parabéns ao nosso prefeito Magal e o vice Sidão que estão administrando a nossa 

prefeitura, um trabalho humilde, bonito, como os demais colegas já colocaram. Parabéns 

também aos vereadores que passaram por esta Casa, os secretários, funcionários que de 

uma forma ou de outra todos colaboraram para que o nosso município chegasse onde está 

hoje, com dinheiro, com maquinários como nos colocaram o prefeito e vice agora a pouco. 

Tenho certeza Magal e Sidão que vocês irão fazer uma boa administração, pois vocês são 

simples. Talvez os prefeitos do passado não podiam vir colocar aqui o que vocês 

colocaram, como o nosso primeiro prefeito Vitorio Grando, quando começou a prefeitura, 

eu não era vereador, mas lembro que a prefeitura não tinha carro, não tinha maquinas, era 

muito difícil. Até lembro que seu Vitório assumiu de prefeito, chegou na prefeitura só 

tinha uma mesa e umas cadeiras, temos que parabeniza-lo pela coragem de administrar, 

hoje quantas maquinas tem para realizar os serviços, e ele não tinha nada, o Luiz Getúlio 

também no começo, Nédio, Silvanio e hoje vocês. Esses anos não tinha essas emendas 

dos deputados como temos agora, como essa emenda do carro para a brigada né Betinho, 

em noventa e três era vereador não existia emenda, se a prefeitura quisesse comprar uma 

máquina tinha que comprar com recursos próprios. Lembro que Ronda Alta nos mandou 

um maquinário, veio uma camioneta nova, mas discutiram tanto por causa daquela 

camioneta, que acabaram devolvendo, uma marajó né Sidão. Os primeiros prefeitos com 

certeza tiveram dificuldade, pois não tinha nada, e mesmo assim souberam trabalhar da 

melhor forma possível, tenho certeza que cada prefeito que passou deixou sua marca, 

tentou fazer o máximo, e vocês também vão fazer o máximo, estão preocupados para 

fazer o melhor. Os funcionários como falei todos fizeram a sua parte e colaboraram para 

o nosso município se desenvolver. Então, parabéns ao nosso município pelos trinta e três 

anos. Parabéns também pelas mães, pela passagem do seu dia.  Agradeço aos vereadores 

pela aprovação das indicações, tenho certeza que o prefeito e o pessoal das obras na 

mediada do possível vão fazer. Vereador Alcione Mateus de Oliveira: Após as 

considerações iniciais, se manifestou: quero desejar um feliz dia das mães, atrasado, em 



especial a minha esposa e a minha mãe. É uma honra estar falando dos trinta e três anos 

da nossa emancipação, como os colegas já falaram, de cada vereador que passou por esta 

Casa, os vereadores suplentes, os secretários, enfim toda a comunidade está de parabéns, 

pois cada cidadão plantou sua semente e está colhendo, nasci e me criei aqui, acompanhei 

o desenvolvimento. Parabéns a todos os prefeitos anteriores, o Magal e o Sidão onde temo 

uma parceria, pois não estão preocupados não só com a sigla partidária, mas com a 

população. Quero dizer a vocês que continuem assim, que Deus abençoe vocês, quando 

houver um projeto que seja bom para o município eu vou estar com vocês, pois quem tem 

a ganhar é a comunidade, sabemos que o nosso município está desenvolvendo muito bem, 

e vai desenvolver mais, pois quem tem a ganhar são as pessoas. Agradeço a Deus, pois 

esta semana tive uma semana complicada, mas venci, não podemos lembrar de Deus 

somente nas horas boas, então agradeço a Deus. Quero dizer a vocês que estou preparado 

para ajudar o município, quando precisar ajudar estou a disposição, não só vocês como a 

comunidade. A Senhora Presidente, solicita ao vice-presidente da Mesa o Vereador 

Marciano Luis Ecker, para assumir a presidência da Mesa Diretora, para suas 

manifestações. Vereadora/Presidente: Elizandra Teresinha Florencio. Após as 

considerações iniciais, se manifestou, meu agradecimento ao prefeito Magal e Vice-

prefeito Sidão que estiveram aqui em sessão especial nos informando a situação de nosso 

município, quero dizer a vocês que sempre que tiverem a necessidade e quiserem vir aqui 

expor suas ideias, ter esse diálogo conosco, sejam sempre bem vindos prefeito Magal e 

vice Sidão. Inicialmente deixo meus sentimentos as famílias que perderam seus familiares 

nesta pandemia, foi um período de muito sofrimento, dor que todos nós passamos, eu 

acho que a família em primeiro lugar perderam, mas todos nós perdemos, porque cada 

um faz parte da história de Três Palmeiras, foi um momento de muita dificuldade, sei que 

ainda estamos nesse período de cuidados, mas acreditamos muito em Deus, estamos 

passando e logo em breve esperamos voltar a nossa vida normal. Nós como vereadores 

ficamos um bom período sem ter as nossas sessões presenciais, então hoje agradecemos 



a Deus por estarmos todos aqui com saúde, diante de todas as dificuldades conseguimos 

vencer, somos gratos a Deus. Parabéns para todas as mães pela passagem do seu dia, em 

especial para a minha mãe, recebam meu abraço a distância, como infelizmente está sendo 

ultimamente, mas de coração. Vou dizer por mim, nós mães somos fundamentais, eu 

tenho conhecimento pela minha mãe que tenho, e me orgulho pela mãe que sou para meus 

filhos. Amanha nossa cidade estará completando trinta e três anos de emancipação 

político-administrativa, nossas comemorações já começaram, mas todo o dia é dia de 

comemorar, pois estamos vivendo um momento de crescimento, desenvolvimento, onde 

todos estão ganhando, não é somente o prefeito e vice-prefeito, não são somente os 

vereadores, e sim a população de Três de Palmeiras, está ganhando com tudo isso que 

está sendo feito. É muito bom ter pessoas responsáveis, pessoas dedicadas, que trabalham 

por este município que merece toda essa dedicação, essa população que nos orgulha 

muito, por ser um povo generoso, acolhedor, um povo que está de parabéns porque é um 

povo que luta, busca, prospera, os parabéns vai para cada um dos nossos trespalmeirenses, 

pessoas que nos orgulham todos os dias. Eu acredito que este trabalho que a gente 

começou a quatro meses e alguns dias, desde a nossa posse, já foram feitas muitas coisas 

para o nosso município, sei que tem muito mais a ser feito, sei da capacidade de vocês 

Magal e Sidão, e vocês irão fazer. Estes trinta e três anos está sendo marcado de forma 

positiva e os próximos anos serão muito melhores ainda, tenho certeza. Como todos os 

colegas já falaram dos ex-prefeitos, ex-vereadores, também quero deixar o meu 

agradecimento e o meu reconhecimento a cada um pois vejo, e acredito que todos veem 

que tudo o que está sendo colhido hoje, foi plantado as sementinhas por eles, e essas 

sementinhas foram germinando, e hoje com as tecnologias, com novas possibilidades, as 

pessoas que estão administrando estão sabendo aproveitar isso, e estão fazendo algo bom 

para o nosso povo, isso só agrega e soma para a nossa população. Meu reconhecimento e 

muito obrigada para todos que por aqui já passaram, e que continuemos fazendo esse 

trabalho para o nosso povo. Três Palmeiras cresceu, desenvolveu e continua crescendo e 



quem está ganhando é o nosso povo e esse é o nosso intuito, acredito que meu e das  

bancada que compõe esta Casa, e demais parceiros que trabalham na nossa administração. 

Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos, e 

convocou os vereadores para sessão solene no dia 13 de maio de 2021, as 19: 00 horas. e 

declarou encerrada a presente sessão ordinária. 
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